

Особенности тюремной архитектуры, ее влияние на размещение объектов в пределах охраняемой территории

*Лосева Светлана Николаевна,
старший научный сотрудник ОИОиЗОИУИССАПЗ
Научно-исследовательского института
Федеральной службы исполнения наказаний России*

*e-mail: snloseva@yandex.ru
orcid.org/0000-0003-0758-438x*

На примере исправительных учреждений зарубежных стран рассматриваются особенности тюремной архитектуры, даются предложения по использованию новых технологий в пенитенциарной практике современной России.

Ключевые слова: тюремная архитектура, зарубежный опыт, места лишения свободы, безопасность, уголовно-исполнительная система.

Peculiarities of Prison Architecture, Its Influence on the Location of Objects within the Guarded Territory

*Loseva Svetlana N.
Senior Research Scientist of the Department of Research of National and Foreign Experience,
History of the Penal System, Comparative Analysis of Penitentiary Laws
of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia*

On the example of correctional institutions of foreign countries, the features of prison architecture are considered, proposals for the use of new technologies in the penitentiary practice of modern Russia are given.

Keywords: prison architecture, international experience, prisons, security, correctional system.